



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№32 (30819) 16+ 26—27 марта 2019 года Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Считать станут не в попугах, а в мартышках**
Ростом меняет методику расчёта доходов населения — 2-я страница
- **Готовится гуманитарная катастрофа**
Доббас могут оставить без воды — 3-я страница
- **Сайтама-2019: триумфы, рекорды, провалы**
К итогам завершившегося в Японии чемпионата мира по фигурному катанию — 4-я страница

Человеку труда — достойную жизнь!

В рамках Всероссийской акции протеста по всей стране прокатились возглавляемые коммунистами и их сторонниками выступления трудящихся с требованиями обеспечить социальную справедливость и защиту прав граждан.

МОСКВА

Митинг, организованный КПРФ, в Москве прошёл под лозунгом «За социализм и смену курса!» 23 марта на проспекте Сахарова, где собрались коммунисты, комсомольцы, представители левонационалистических организаций, профсоюзов, а также просто неравнодушные граждане. Они выступили против социально-экономического курса действующей власти и поддержали П.Н. Грудинина, которому ЦИК отказал в передаче депутатского мандата недавно ушедшего из жизни академика Ж.И. Алфёрова.

Антисоциальные реформы продолжают болезненно бить в первую очередь по простым людям, по бедным. Трудовой народ страдает от «пенсионной реформы» и новых налогов, по кошмарам россиян заметно ударили высокие цены на продукты. По свободе слова бьёт пресловутый закон о неуважении к власти и фейковых новостях.

Митинговавшие активно выражали своё недоверие к власти. Принесённые ими лозунги призывали: «Правительство — в отставку!», «Грудинина — в депутаты!», «Путин — в отставку!», «Наше будущее — социализм!», «Даёшь Правительство народного доверия!», «Вся власть — рабочим!». Единую длинную колонну людей дополняли растяжки лозунгами: «Социально-экономическую политику — на багажника!», «Народ за Грудинина!». Пришедшие на митинг горожане активно выражали своё недовольство Кремлём, нынешним правительством и тем курсом, который они проводят.

— Я хожу на все митинги КПРФ, — говорит москвич Сергей Сергеев, — потому что мне не нравится нынешняя власть. Я уже пенсионер, а проведённой пенсионной «реформой» просто обманули весь народ. Цены в магазинах растут, а пенсионных выплат не хватает на достойную жизнь. Разве мы должны это терпеть? В нынешней России богачи богатеют, бедняки беднеют. Такое может быть в какой-нибудь неразвитой стране, но не у нас в России.

Зинаида Кузьмина приехала в столицу специально на митинг из г. Балашиха Саратовской области:

— Нам нужно народолюбие. Нужно провести ревизию во всей стране, чтобы навести порядок, чтобы референдум решали вопросы о земле, о недрах — это всё должно принадлежать народу. Я за смену власти, потому что буржуазия нам сейчас не к чему, она уже себя не оправдала, потому что всегда против народа. Нужно



Фото Игоря КАЗАНОВА.

будет возвращаться к социализму, потому что это и есть народный строй. Пока правят деньги, у молодежи не будет никакого будущего и не будет порядка в стране.

Перед участниками митинга выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов:

«Дорогие товарищи! Мои друзья! Мне казалось, что все уже преодолели предательство Горбачёва и понимаем, что это предательство мирового масштаба, которое народ никогда не простит. Преодолеи пьяный маразм и воровство Ельцина и его подельников. Но, тем не менее, нас снова окунают в 1990-е в худшем их варианте.

Несколько дней назад состоялось заседание Центральной избирательной комиссии, куда наш народный блок и партия в связи с уходом из жизни гения науки Алфёрова представили для замещения депутатского мандата кандидатуру Грудинина. Мне казалось, что там все встанет, поаплодируют, проголосуют и мы будем двигаться дальше. Но они заявили: у вас нет доказательств, что эта кандидатура нужна стране и народу. Я им сказал, что мы шли на думские и президентские выборы, представив программу «10 шагов к достойной жизни» и «20 шагов Грудинина» по восстановлению справедливости в нашей державе. Мы вам представили уникальную программу развития науки и образования, впитавшую всё лучшее из русской, советской школы и мирового опыта Алфёрова.

Под этой программой стоят подписи моих друзей и коллег Мельникова, Кашина, Новикова. Я считал, что вы изучили эту программу. И вы знаете, что программу Грудинина на выборах даже при грязном подсчёте голосов поддержали почти 9 миллионов наших соотечественников. Какие вам ещё нужны дополнительные

аргументы, чтобы исполнить закон и утвердить наше решение? Было принято решение, абсолютно преступное по своей форме и максимально циничное по содержанию. Но Центризбирком ничего не принимает, не посоветовавшись с администрацией президента.

Хочу обратиться к правительству, — продолжал Г.А. Зюганов, — которое на днях придёт отчитываться в Государственную думу. Впервые вы придёте отчитываться, когда износ оборудования, даже в газовой отрасли, превысил 60% и страна превращается в мизер замедленного действия. Впервые фонд аварийного жилья вырос в несколько раз, и вы не в состоянии рассчитаться даже с обманутыми дольщиками. Впервые бедность охватила каждого гражданина, и он не в состоянии свести концы с концами. Никакой олигархия, никакие санкции нам не страшны. Мы — народ-победитель. Мы — народ, воспитанный нашей великой историей и великой советской эпохой. Да здравствует народ-победитель! Да здравствует Народный фронт! Да здравствует правительство народного доверия и новый курс на справедливость, подлинный патриотизм и достоинство каждого труженика нашей державы Ура!»

После выступления Г.А. Зюганова состоялась традиционная выдача партийных билетов молодым коммунистам.

Затем выступил член Президиума ЦК, первый секретарь Московского горкома КПРФ В.Ф. Рашкин:

«Почти 30 лет назад коварные враги Советской власти разрушили Советский Союз. Капитал пошёл в наступление на социальные завоевания трудящихся. Сегодня 21 миллион граждан РФ за чертой нищеты, полстраны — бедные. Мы не получили от этой власти никакой поддержки детства, одиноким матерям, неполным семьям, но мы получили платное образование, платную медицину, рост цен и тарифов на услуги ЖКХ. Вот какую систему выстроил господин Путин, Медведев и пар-

тис «Единая Россия». Поэтому сегодня мы должны выразить недоверие президенту Путину, премьеру Медведеву, всем государственным структурам, которые поддерживают этот олигархический буржуазный строй! Мы не потеряем такой бедноты и криминальной системы в нашей стране! Нас большинство!»

Следующее слово было предоставлено российскому дипломату Н.Н. Платошкину. Он заметил, что до митинга погода была пасмурной, а с началом митинга выглянуло солнце. Это знак того, что начинается процесс возврата страны к справедливому социалистическому обществу. Он призвал все силы, чтобы этот год стал началом великого коренного перелома в России. «В сентябре на региональных выборах устроим им здесь красную Москву. Ни единого голоса «Единой России!» Чем больше нас будет, чем решительнее мы будем настроены, тем скорее начнём в нашей стране возврат к лучшему. Победа будет за нами!» — заявил оратор.

У микрофона — первый секретарь Солнечногорского райкома КПРФ А.В. Романов. Он подчеркнул, что после принятия Конституции 1993 года страну превратили в колонию, где правительство выполняет волю закоренных хозяев по развалу, разграблению и обнищанию страны.

Жена координатора «Левого фронта» А. Удальцова заметила, что «путинская стабильность» действительно существует: она заключается в обогащении олигархов и обнищании народа. Оратор потребовала, чтобы частные компании были национализированы и призвала к объединению оппозиции в преддверии выборов в Мосгордуму.

Председатель Межрегионального профсоюза работников общественного транспорта Ю.В. Дашков выступил с

резкой критикой «Единой России» и президента Путина за невыполнение своих предвыборных обещаний.

Адвокат и представитель инициативных групп Москвы и Подмосковья Е. Ступин напомнил о том, что в декабре прошлого года более трёхсот детей в 13 детских садах и школах столицы заболели дизентерией. Он призвал вернуть организацию детского питания в детские сады и школы, чтобы она была подконтрольна родителям. Оратор затронул в своём выступлении и мусорную проблему, которая бьёт по здоровью россиян.

Митинг завершился принятием резолюции, поддержавшей Антикризисную программу КПРФ, потребовавшей от г-на Конституции выполнить обещание по созданию новых рабочих мест, остановить рост цен и тарифов, повысить зарплаты и пенсии, ввести прогрессивный налог, освободив при этом от налогов малообеспеченных, принять закон о «детях войны», отменить повышение возраста выхода на пенсию, остановить политику и преследование по политическим мотивам.

Выступления ораторов чередовались с музыкальными паузами. Советские патриотические песни исполняли известные певцы Александр Николаев и Василий Овсянников.

Екатерина ЛЕОНОВА, Владислав ГОНЧАРОВ.

ВОРОНЕЖ

В очередной раз воронежцы-коммунисты и сторонники КПРФ, представители трудовых коллективов, общественных организаций, малого бизнеса, обманутые пайщики, экологические активисты вышли на Никитинскую площадь города, чтобы

сказать своё твёрдое «нет» антинародной политике, которую проводит президент В. Путин и правительство.

Народ устал верить лживым обещаниям бездушных чиновников, у которых в отчётах и на телеэкране всё улучшается, а на деле уровень жизни людей падает, проблемы, которые приходится решать для выживания в условиях российского капитализма, становятся всё острее.

Открытая протестную акцию, второй секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ областной Думы А. Рогатев поблагодарил собравшихся за неравнодушие и активную гражданскую позицию: «Нам на протяжении многих лет обещают, что вот-вот страна выйдет из экономического, политического, социального и культурно-морального кризиса, куда либералы загнали государство. И в то же время народу живётся всё хуже, а его зомбируют при помощи центральных СМИ. Поэтому, товарищи, только солидарность в борьбе за свои интересы поможет нам выжить и победить в чудовищных условиях либерального капитализма».

По словам лидера воронежских коммунистов, заместителя председателя областной Думы С. Рудакова, мы подошли к такой черте, когда рейтинг президента и правительства обрушились и они лихорадочно начинают соображать, как ещё одурманить народ, как его придушить, чтобы он головы не поднял. Закрытые предприятия, исчезнувшие сёла, незаконная вырубка лесов и застройка — это всего лишь одна причина: порочный социально-экономический курс, который во всех сферах нашей жизни проводит власть.

(Окончание на 2-й стр.)

Фальсификат вместо истории

Очередная попытка вбить клин в отношения между Беларуссией и Россией

«Правда» уже рассказывала, как определённые силы в Беларуссии пытаются опровергнуть кровное родство русских и белорусов («Горький прикус обмана», №105 от 27 сентября и «Ампутация памяти», №123 от 9—12 ноября 2018 года). Они отрицают их общие корни и общую судьбу, призывают к поиску национальной идентичности. «Научную» базу под антиисторические концепции подводит Институт истории Национальной академии наук. В последнее время был широко анонсирован пятитомник «История белорусской государственности», который готовит его коллектив. В свет вышли первые два тома: «Белорусская государственность: от истоков до конца XVIII века» и «Белорусская государственность в период Российской империи (конец XVIII — начало XX века)».

В ПЕЧАТЛЕНИЕ от них остаётся тигриное. То, что предлагается институт, правильное было бы назвать не «Историей белорусской государственности», а «Историей Великого княжества Литовского (ВКЛ) и Речи Посполитой». Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть названия глав в первом томе: «Образование ВКЛ», «Государственный строй и организация ВКЛ», «Воинское и организационное устройство ВКЛ», «Борьба ВКЛ за государственную суверенитет», «Внешняя политика ВКЛ», «Сословная и социальная структура ВКЛ», «Политический кризис Речи Посполитой и её разделение». Белорусская государственность приплетена тут ни к селу ни к городу, поскольку реальная история её начинается с советского времени.

Но составители и авторы пятитомника в упор не видят общезвестную историческую истину. Для поддержки своей антинародной концепции они прибегают к измышлениям о белорусской государственности в Полоцком княжестве, которое трактуется как равнозначное в политическом отношении Новгороду и Киеву. Налицо неуклюжая попытка доказать, что тогда существовали три независимых государства: Полоцкое (Белорусское), Новгородское (Русское) и Киевское (Украинское). Но ведь это — явный подлог. Полоцкое княжество — отнюдь не историческая форма белорусской государственности (точно так же, как Киевское княжество не историческая форма украинской государственности), а явленное сугубо дре-

нерусского мира. Государственность, культура, письменность, религия, архитектура, ментальность жителей его ничем не отличались от других древнерусских княжеств, например, от Киевского или Ростово-Суздальского.

Общезвестно, что ни один из европейских народов не имеет столь богатых источников доказательств своего исконного этнического единства, как древнерусский народ. Разделять или противопоставлять, к примеру, Полоцк и Великий Новгород по принципу наша и не наша история — конституционно, ибо и Полоцк, и Новгород — одинаково древнерусские города, что фиксируется в договорах X века между Киевской Русью и Византийской империей. Никаких свидетельств о том, что Полоцкое княжество представляет форму белорусской государственности, нет. Наоборот, во всех исторических источниках оно квалифицируется как Русь, Россия, Русская земля.

Нельзя не заметить, что фальсификация учёных академического института заимствована у известного украинизатора Михаила Грушевского и его нынешних бандеровских последователей, утверждающих, что Киевская Русь — не Древнерусское государство, а украинская держава. В поисках изначальной обособленности белорусов от русских академические историки выходят в раж. Как гордо сообщали они на презентации первого тома «Истории белорусской государственности», белорусские антропологи восстановили «образ белорусского шахтёра, который жил пять тысяч лет назад». После таких «открытий» невозможно избавиться от чувства, что подобные «исследования» проводились не в академическом институте, а в чеховской палате номер шесть.

Не выдерживает критики и их «коронный» довод, будто Великое княжество Литовское представляет собой историческую форму бело-

русской государственности, поскольку в ВКЛ были два основных этноса — литовцы и русские, то есть белорусы. И хотя в источниках того времени ни о каких белорусских речи не идёт (белорусы как народ, нация оформились позже), составители и авторы широко анонсированного «труда», тем не менее, продолжают тянуть свою нудную волюнку о ВКЛ как белорусском государстве.

Характерна их логика. «ВКЛ», — заявляют квазиисторики, — являлось политическим государством, в составе которого белорусский этнос оформился и осуществил свою государственность в XIII—XVIII вв.»

Но ведь Великое княжество Литовское включало в себя не два основных этноса, из которых белорусский, как и украинский оформились из общерусского гораздо позже, а четыре — литовцев, белорусов, украинцев и русских, поскольку, кроме нынешней Литвы и Беларуси, в ВКЛ входили ещё Киевщина,

Волынь, Подолля, Черниговщина, Брянщина, Смоленщина, то есть нынешние украинские и русские земли. К тому же русский и украинский этносы были более многочисленными, чем белорусский. Значит, следуя их логике, ВКЛ надо назвать то ли русским, то ли украинским государством или сразу обоими. Как видим, вся их «концепция» о белорусской государственности ВКЛ рушится при первом же рассмотрении.

В своей концептуальной мешанине они сами, не желая того, отрицают белорусскую государственность Великого княжества Литовского, признавая, что «ВКЛ являлось политическим государством, история которого принадлежала всем народам, его населениям. Каждый из этих народов внёс свой вклад в становление и развитие ВКЛ». Из чего следует, что, по их логике, надо признать еврейскую, татарскую государственность ВКЛ, ибо евреи и татары также внесли свой вклад в развитие этого

княжества. С таким же основанием надо признать, что и Российская империя была белорусским государством, поскольку она являлась политическим образованием и белорусы внесли свой вклад в её развитие.

Вот до какого абсурда доводит отсутствие у сотрудников академического института элементарной логики. Толку об исторической форме белорусской государственности в ВКЛ, они отождествляют разные понятия: государственность на территории нынешней Беларуссии в эпоху ВКЛ и белорусскую государственность. Что, кстати, дохочиво объяснил видный литовский историк Станислав Лауцкас: «Великое княжество Литовское — это государство не «Русско-Литовское», или «Белорусско-Литовское», или как там ещё, а именно Литовское — это убедительно показал крупный советский русский историк Владимир Терентьевич Пашутин».

(Окончание на 4-й стр.)

Человеку труда — достойную жизнь!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Площадь Ленина — традиционное место сбора коммунистов и сторонников партии — на этот раз была частично огорожена. Сотни людей, пришедших на митинг, оказались искусственно зажатые на небольшой территории. Полиция и ОМОН, обычно дежурящие в машинах, на этот раз демонстративно встретили участников массового митинга ещё на подходах к площади. Можно сказать, что власти сделали всё, чтобы отпугнуть колеблющихся от участия в акции.



Санкт-Петербург

Рост тарифов на услуги ЖКХ и цен на продукты первой необходимости, повышение пенсионного возраста, увеличение НДС, последствия губительной реформы образования, проблемы обманутых дольщиков и экологическая ситуация в городе — эти и многие другие острые темы затронули в своих выступлениях участники митинга.

Первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ О.А. Холунов подверг резкой критике политику, проводимую федеральным правительством и руководством города, призвал петербуржцев поддержать кандидата от КПРФ на предстоящих муниципальных и губернаторских выборах.

Все ораторы были едины во мнении: действуя в интересах класса крупных капиталистов, буржуазная власть ведёт Санкт-Петербург и всю нашу страну к неизбежному краху.

ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

На митинге в Пскове выступавшие говорили о том, какая жёсткая борьба развернулась против строительства завода «Титан-Полимер» на территории ОЭЗ «Моглино» под Псковом.

Администрация области предлагает бизнесменам из Омска строить химический завод вместо того, чтобы здесь, на месте, возрождать льноводство: распашать заросшие пашни, восстановить льнозаводы и льнокомбинаты, что позволило бы создать десятки тысяч рабочих мест. Псковский райком КПРФ подал документы в избирательную комиссию о проведении референдума по поводу возведения завода «Титан-Полимер». Все волнуют сегодня проблемы и искусственно создаваемые на будущее, — сказал в своём выступлении первый секретарь Псковского обкома КПРФ П. Алексеев.

Жители города воинской славы Великие Луки вышли на митинг протеста к памятнику дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского. Член ЦКРК КПРФ, депутат Псковского областного собрания депутатов Сергей Сосновский рассказал о проблемах малого и среднего бизнеса в городе. Член Великолукского горкома КПРФ Ю. Дудник напомнил о разрушающей политике обслуживающих власти СМИ и телевидения. Он отметил, что на многих предприятиях работникам запретили ходить на митинг под угрозой увольнения.

РОСТОВ-НА-ДОНУ

В хуторах и крупных донских городах прошли митинги и одиночные пикеты под лозунгами «За грабёж народа правительству и президенту в отставку!», «Остановить пенсионный террор!», «Нет — росту цен и тарифов!», «Мы не олигархи, чтобы оплачивать мусорному бизнесу дворцы и яхты!». В Ростове-на-Дону на площадь Ленина вышли коммунисты и комсомольцы города, представители левых, национально-патриотических, общественных, молодёжных и ветеранских организаций, обманутых дольщиков. На митинге, организованном Ростовским горкомом КПРФ, его участники выступили против антинародной политики властей, повышения цен и тарифов, снижения уровня жизни, ухудшения социально-экономического положения граждан.

Первый секретарь Великолукского горкома КПРФ Н. Чувайлов обратил внимание на то, как много нареканий от населения на качество продуктов питания. Контрольные проверки показали, что, к примеру, в колбасах только два процента мяса, остальное — добавки. Для нынешних предпринимателей главное — прибыль. Каким путём она получена — дело десятое.

Участники акции приняли резолюцию, в которой потребовали отставки президента и правительства, отмены пенсионной «реформы» и закона о фактическом запрете на кри-

КРАСНОДАР

Здесь около тысячи представителей двадцати шести районов Кубани с пристрастием

обсуждали закон «об оскорблении власти». Люди недоумевали: как можно принимать подобный закон, если с 1991 года единственным униженным и оскорблённым в России является её народ? Развевались на весеннем ветру красные флаги. Было видно, что люди по ним сильно соскучились и понимают: только под этими флагами можно вернуть утраченные социальные права.

«Партия власти» перешла к политике «затыкания ртов» представителям оппозиции, —



Краснодар

заявил, обращаясь к землякам, лидер кубанских коммунистов Николай Осадчий. — Мы требуем отменить законы о «фейках» и об «оскорблении власти»! Подлинная угроза национальной безопасности — не в интернете и не в критике власти, а в расколе общества на кучку сверхбогатых и миллионы бедных. Мы требуем прекратить пенсионную «реформу», принять прогрессивный налог, сохранить и усилить государственный контроль в сфере ЖКХ, государственное регулирование тарифов и цен. Правительство, неспособное решать эти проблемы, мы говорим: «В отставку!»

Лозунг «Папа, мама и я — бедная семья» в руках одной из участниц митинга выразил отчаяние шести тысяч кубанцев. Они вложили свои сбережения в будущее жильё,

но уже 6, 11, а то и 15 лет не могут его получить. В жилетках «Обманутый дольщик» на митинг пришли не только взрослые, но и дети. Жительница Краснодара Анастасия Иванова начала детскую колонку пряткую футболкой с надписью: «Обманутый дольщик. ЖК «Анит-Сити». Ещё в 2008 году молодая семья Ивановых полностью оплатила свою однокомнатную квартиру в ЖК «Анит-Сити». С тех пор у них родилось двое малышей, а застройщик ООО «Модуль-Ин-

венский Лифинцев — доверенное лицо П.Н. Грудниина. Мало того, куряне не могут забыть тот факт, что олигарх Дерипаска подал судебный иск к Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову по поводу публичного высказывания лидера партии, которое магнат посчитал оскорбительным для себя. Вместо того чтобы создать комиссию по проверке деятельности Дерипаски, провести расследование и вернуть алюминиевую промышленность под контроль государства, «Единая Россия», Госдума, ЦИК спрятали «голову в песок», нарушая действующее законодательство. Мандат на полном основании должен был быть передан именно П.Н. Грудниину!

На днях курянин вышел на одиночный пикет против олигарха Дерипаски — в защиту Г.А. Зюганова от судебных разбирательств. Его тут же схватили и оштрафовали на 10 тысяч рублей только потому, что он держал в руках самоизготовленный плакат.

Поэтому на митинг, организованный 23 марта Курским обкомом КПРФ, собрались те, кто точно понимает, в чьих интересах действует нынешнее правительство. На нём выступили лидер курских коммунистов, депутат Госдумы, председатель ЦКРК КПРФ Николай Иванов, член ЦК ЛКСМ РФ, первый секретарь Железнодорожного райкома КПРФ Александр Понарин, депутат Курской областной думы Александр Егоров (фракция КПРФ), второй секретарь Курского обкома КПРФ, член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Курской областной думе Александр Ангилов.

Массовые акции протеста состоялись во многих районах Курской области.

В г. Курчатове, на площади Свободы, собрались жители,

САМАРА

Первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин своё выступление в минувшую субботу на митинге протеста начал с такого сравнения: — Российская власть с таким же энтузиазмом, как качает нефть из земных недр, выкачивает последнее из народа!

И подкрепил эти слова фактами из самарской действительности. Ветеранов лишили многих социальных льгот. Ежегодно растут цены на продукты питания и на товары первой необходимости, на бензин, электроэнергию, воду и на услуги управляющих

компаний. На пять лет повышается пенсионный возраст. И так далее.

КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Накал политической борьбы за социально-экономические права граждан усилился тем, что буквально накануне Центризбирком отказал в передаче мандата депутата Госдумы зарегистрированному кандидату из списка КПРФ Павлу Грудниину. В связи с этими событиями на митинг курских коммунистов прибыл



Самара

вают дымкой. Но в субботу, 23 марта, энергия, настроения горожанам добавили звуки баяна, который звал к площади Мира. Здесь горком КПРФ проводил один из трёх пикетов протеста против социально-экономического курса правительства, против политического давления («партия власти») на оппонентов. Коммунисты и комсомольцы, как и на двух других пикетах тоже в людных местах — у торгового развлекательного центра и на вокзале, раздавали газеты КПРФ, отвечали на вопросы горожан.

«Газеты разобрали охотно, — подвёл итог первый секретарь горкома Рустам Валиев. — Шесть пачек ушло за полтора часа.

А вот в соседнем с Магнитогорском Агаповском районе ситуация оказалась хуже: после долгих согласований администрация разрешения ни на митинг, ни на пикет не дала. И тогда коммунисты провели открытое партийное собрание, на котором обсудили социально-экономическое положение в стране, районе и вопрос о газете «Звезда». Районные власти отказали популярному в 1935 году у жителей изданию в финансах, по сути — занесли топор над газетой. А вместо неё уже учредили новый вестник.

Агаповцы возмутились, поэтому на открытое партийное собрание приехали даже с детьми — это по весенней распутице! Собрание получилось многолюдным и решительным. В двух принятых резолюциях протестовавшие потребовали от администрации района учитывать мнение жителей. Ведь с ними уже один раз не считались, когда закрывали районное телевидение. Кстати, очень достойно. Участники собрания просили проверить обоснованность финансирования вновь со-

зданной газеты. А самое главное — вернуть читателям «Звезду».

МАГНИТОГОРСК

Магнитогорцы, пережившие декабрьскую трагедию, теперь и в выходные дни не очень охотно выбирают для квартир. Возможно, ещё и потому, что над городом стоит сиреневый смог, который провластные метеорологи назыв-

ают дымкой. Но в субботу, 23 марта, энергия, настроения горожанам добавили звуки баяна, который звал к площади Мира. Здесь горком КПРФ проводил один из трёх пикетов протеста против социально-экономического курса правительства, против политического давления («партия власти») на оппонентов. Коммунисты и комсомольцы, как и на двух других пикетах тоже в людных местах — у торгового развлекательного центра и на вокзале, раздавали газеты КПРФ, отвечали на вопросы горожан.

«Газеты разобрали охотно, — подвёл итог первый секретарь горкома Рустам Валиев. — Шесть пачек ушло за полтора часа.

А вот в соседнем с Магнитогорском Агаповском районе ситуация оказалась хуже: после долгих согласований администрация разрешения ни на митинг, ни на пикет не дала. И тогда коммунисты провели открытое партийное собрание, на котором обсудили социально-экономическое положение в стране, районе и вопрос о газете «Звезда». Районные власти отказали популярному в 1935 году у жителей изданию в финансах, по сути — занесли топор над газетой. А вместо неё уже учредили новый вестник.

Агаповцы возмутились, поэтому на открытое партийное собрание приехали даже с детьми — это по весенней распутице! Собрание получилось многолюдным и решительным. В двух принятых резолюциях протестовавшие потребовали от администрации района учитывать мнение жителей. Ведь с ними уже один раз не считались, когда закрывали районное телевидение. Кстати, очень достойно. Участники собрания просили проверить обоснованность финансирования вновь со-

зданной газеты. А самое главное — вернуть читателям «Звезду».

«О вымирании сёла Мордовии убедительно и эмоционально говорил К. Акимов, приехавший на республиканский митинг из Краснослободского района. Митинг мощно поддержал его требование отставки президента Путина.

Митинги в рамках Всероссийской акции протеста состоялись также в девяти сельских районах. И везде протестовавшие выдвигали лозунги: «Хватит торговать народным здоровьем!», «Нет — пенсионному геноциду!», «Долой правительство Медведева!»

Немало было антипутинских транспарантов. Об этом хорошо сказал лидер комсомолол Мордовии Александр Александров: «Покритикуешь Путина — попадёшь под закон о неуважении к власти. Попавшись — попадёшь под закон о фейковых новостях».

Молодые участники митинга в Саранске нашли обходной путь вокруг этих законов. «Спасибо Путину за обещание обещать», «Спасибо Путину за жизнь в кредит», «Спасибо Путину за распродажу национальных богатств». Протест в форме «благодарности» — так окова их новинка.

А с трибуны памятника В.И. Ленину звал транспарант: «ЦИК и СМИ! Прекратите травлю П.Н. Грудниина!»

По сообщениям корреспондентов «Правды» Ирины ГЛУШКОВОЙ, Олега ДЕМЕНТЬЕВА, Ивана ДОЛГАЕВА, Натальи КРИКОВОЙ, Натальи ЛАЩЕВОВОЙ, Валентины НИКИФОРОВОЙ, Александра ПЕТРОВА, Сергея ШЕРБАКОВА, Ольги ЯКОВЕНКО, Любови ЯРМОШ.

РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ

Протестный митинг в Саранске приобрёл явно «медийский» акцент. По официальной статистике, смертность в Мордовии в 1,6 раза превышает рождаемость. О росте демографической и экономической ситуации в городе — эти и многие другие острые темы затронули в своих выступлениях участники митинга.

Первый секретарь Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ О.А. Холунов подверг резкой критике политику, проводимую федеральным правительством и руководством города, призвал петербуржцев поддержать кандидата от КПРФ на предстоящих муниципальных и губернаторских выборах.

Администрация области предлагает бизнесменам из Омска строить химический завод вместо того, чтобы здесь, на месте, возрождать льноводство: распашать заросшие пашни, восстановить льнозаводы и льнокомбинаты, что позволило бы создать десятки тысяч рабочих мест. Псковский райком КПРФ подал документы в избирательную комиссию о проведении референдума по поводу возведения завода «Титан-Полимер». Все волнуют сегодня проблемы и искусственно создаваемые на будущее, — сказал в своём выступлении первый секретарь Псковского обкома КПРФ П. Алексеев.

Жители города воинской славы Великие Луки вышли на митинг протеста к памятнику дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского. Член ЦКРК КПРФ, депутат Псковского областного собрания депутатов Сергей Сосновский рассказал о проблемах малого и среднего бизнеса в городе. Член Великолукского горкома КПРФ Ю. Дудник напомнил о разрушающей политике обслуживающих власти СМИ и телевидения. Он отметил, что на многих предприятиях работникам запретили ходить на митинг под угрозой увольнения.

Первый секретарь Великолукского горкома КПРФ Н. Чувайлов обратил внимание на то, как много нареканий от населения на качество продуктов питания. Контрольные проверки показали, что, к примеру, в колбасах только два процента мяса, остальное — добавки. Для нынешних предпринимателей главное — прибыль. Каким путём она получена — дело десятое.

Участники акции приняли резолюцию, в которой потребовали отставки президента и правительства, отмены пенсионной «реформы» и закона о фактическом запрете на кри-

обсуждали закон «об оскорблении власти». Люди недоумевали: как можно принимать подобный закон, если с 1991 года единственным униженным и оскорблённым в России является её народ? Развевались на весеннем ветру красные флаги. Было видно, что люди по ним сильно соскучились и понимают: только под этими флагами можно вернуть утраченные социальные права.

«Партия власти» перешла к политике «затыкания ртов» представителям оппозиции, —

заявил, обращаясь к землякам, лидер кубанских коммунистов Николай Осадчий. — Мы требуем отменить законы о «фейках» и об «оскорблении власти»! Подлинная угроза национальной безопасности — не в интернете и не в критике власти, а в расколе общества на кучку сверхбогатых и миллионы бедных. Мы требуем прекратить пенсионную «реформу», принять прогрессивный налог, сохранить и усилить государственный контроль в сфере ЖКХ, государственное регулирование тарифов и цен. Правительство, неспособное решать эти проблемы, мы говорим: «В отставку!»

Лозунг «Папа, мама и я — бедная семья» в руках одной из участниц митинга выразил отчаяние шести тысяч кубанцев. Они вложили свои сбережения в будущее жильё,

но уже 6, 11, а то и 15 лет не могут его получить. В жилетках «Обманутый дольщик» на митинг пришли не только взрослые, но и дети. Жительница Краснодара Анастасия Иванова начала детскую колонку пряткую футболкой с надписью: «Обманутый дольщик. ЖК «Анит-Сити». Ещё в 2008 году молодая семья Ивановых полностью оплатила свою однокомнатную квартиру в ЖК «Анит-Сити». С тех пор у них родилось двое малышей, а застройщик ООО «Модуль-Ин-

венский Лифинцев — доверенное лицо П.Н. Грудниина. Мало того, куряне не могут забыть тот факт, что олигарх Дерипаска подал судебный иск к Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову по поводу публичного высказывания лидера партии, которое магнат посчитал оскорбительным для себя. Вместо того чтобы создать комиссию по проверке деятельности Дерипаски, провести расследование и вернуть алюминиевую промышленность под контроль государства, «Единая Россия», Госдума, ЦИК спрятали «голову в песок», нарушая действующее законодательство. Мандат на полном основании должен был быть передан именно П.Н. Грудниину!

На днях курянин вышел на одиночный пикет против олигарха Дерипаски — в защиту Г.А. Зюганова от судебных разбирательств. Его тут же схватили и оштрафовали на 10 тысяч рублей только потому, что он держал в руках самоизготовленный плакат.

Поэтому на митинг, организованный 23 марта Курским обкомом КПРФ, собрались те, кто точно понимает, в чьих интересах действует нынешнее правительство. На нём выступили лидер курских коммунистов, депутат Госдумы, председатель ЦКРК КПРФ Николай Иванов, член ЦК ЛКСМ РФ, первый секретарь Железнодорожного райкома КПРФ Александр Понарин, депутат Курской областной думы Александр Егоров (фракция КПРФ), второй секретарь Курского обкома КПРФ, член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Курской областной думе Александр Ангилов.

Массовые акции протеста состоялись во многих районах Курской области.

В г. Курчатове, на площади Свободы, собрались жители,

Повестка дня

Считать станут не в попугаях, а в мартышках

Росстат меняет методику расчёта доходов населения

Реальные располагаемые доходы населения падают уже пять лет подряд, и это как-то не вяжется с бравурными речами правительства о том, что жизнь в стране налаживается и вот-вот наступит экономическое процветание. Для исправления этого «диссонанса» правительство нашло простой и элегантно способ: во вторник, 19 марта, Росстат объявил о переходе на новую методику расчёта реальных располагаемых доходов населения. По мнению большинства экспертов, этот переход приведёт к пересмотру в сторону увеличения доходов населения за последние годы.

ОТМЕЧУ СРАЗУ: в любой стране в методике подсчёта экономических показателей всегда есть некая доля субъективизма, связанная, в частности, с наличием неформального (теневое) сектора экономики, в отношении которого возможны лишь косвенные оценки. В России, где доля теневого сектора значительна, любая методика подсчёта экономических показателей будет существенно зависеть от субъективно выбранных предположений в отношении показателей, которые нельзя измерить явно. Поэтому вполне естественно, что и к прежней методике у специалистов были серьёзные вопросы. Так, например, в прежней методике рублёвые депозиты в качестве сбережений учитывались, а валютные — нет; покупка валюты считалась расходом населения, а продажа — доходом, что явно противоречит экономической сути этих действий: на самом деле это просто изменение формы сбережений.

Однако наряду с такими нужными и незрелищными изменениями закладываются и довольно спорные предположения, в частности о величине теневого сектора экономики и динамике наблюдаемых доходов населения. По мнению большинства независимых экспертов, пересмотренные по новой методике доходы населения за последние годы будут выше, чем они были прежде.

Так, например, по оценке, приводимой порталом РБК, сравнение старой и новой методик в применении к 2017 году даёт статистический прирост денежных доходов более чем на 1%: более 56 трлн рублей доходов по обновлённой методике против 55,4 трлн по прежней. Один процент — это, казалось бы, величина незначительная, но в некоторых случаях даже такая небольшая корректировка может «превратить» падение в рост.

продолжают снижаться. Факторов, способствующих этому, очень много, так что не приходится сомневаться в том, что снижение этих доходов действительно имеет место. Например, индексация многих социальных пособий отстаёт от инфляции, а пенсии работающих пенсионеров вообще не индексируются.

Условия для малого и среднего бизнеса продолжают стремительно ухудшаться, а налоги и сборы растут, что подтвердит любая рыночная предпринимательская деятельность продолжат сокращаться. Доходы от собственности в 2018 году снижались, в частности, за счёт того, что существенно сократились ставки по банковским депозитам. Список можно продолжать.

В результате перехода на новую методику доля зарплат в структуре доходов увеличится (так, за 2017 год эта доля с 41% будет скорректирована до 55%), а доли доходов от предпринимательской деятельности и от собственности соответственно уменьшатся; уменьшатся и доли ненаблюдаемых доходов. Отсюда и возникнет корректировка общей суммы доходов: в последние три года средняя реальная зарплата уже вернулась к росту (2016 год — 0,6%, 2017-й — 3,4%, 2018-й — 6,8%), так что увеличение её доли в общей сумме доходов позволит немного улучшить статистику. Может быть, Росстату даже удастся после корректировки отчитаться о росте доходов населения за 2018 год (по нынешней методике их падение составило 0,2%), и это станет важным пропагандистским аргументом в пользу того, что жизнь якобы налаживается и наша страна стоит на пороге великого процветания.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

Сев на голодном пайке

Крестьянская доля

ПОХОЖЕ, проблема цен на удобрения, обостряющаяся акkurat к началу посевной поры, стала для России особо актуальной. Оказалось, что из необходимых для весеннего сева 3 млн тонн удобрений сейчас в наличии у сельхозпроизводителей только 1 млн тонн. Одна из причин этого — рост цен с начала года.

Как сильно подорожали удобрения? По оценке участников Союза сахаропроизводителей, отмечается рост цен на селитру на 14%, по остальным — колебания от 6% у некоторых — до 23%.

В чём причина роста цен на удобрения на внутреннем российском рынке? Ситуацию комментирует управляющий активами, биржевой эксперт Владислав Жуковский:

«Мы видим, что на глобальных рынках был рост цен на удобрения. Не критический, но на 10–15%, иногда он доходил до 20% — это с одной стороны. С другой — в прошлом году рубль по отношению к доллару упал практически на 20%: с 56 рублей за доллар в начале года до 67–68 рублей в конце. Поэтому, условно говоря, в пересчёте на рубль экспортные поставки гораздо выгоднее, чем на внутренний рынок. Экспортные цены на удобрения в пересчёте на рубль выросли практически на 35–40%. Понятно, что крупные поставщики — производители удобрений, которые экспортируют сырьё за рубеж, не хотят терять свои сверхдоходы, и поэтому они, конечно, заинтересованы в том, чтобы внутри страны продавать удобрения по мировым ценам».

Словом, с наваром не расстанутся. Очевидно, в предвидении подобной ситуации в министерстве сельского хозяйства России в августе и октябре 2018 года прошли совещания с производителями удобрений и профильным союзом. Также было подписано соглашение о стабилизации цен. Но, видимо, действия оно не возымело, поскольку в нынешнем году рынок удобрений вновь заглохнул и по отдельным позициям цены на них серьёзно выросли.

Конечно, некоторые хозяйства заготавливают



Время сеять...

удобрения заранее, в период низких цен. Но не у всех сельхозпроизводителей есть финансовые возможности тратить на такие покупки. Вот пример земледельцев Смирдовичского района Вятской автономной области, для которых приобретение минеральных удобрений остаётся большой проблемой. На сегодняшний день их стоимость доходит до 30 тысяч рублей за тонну, а это многим фермерам не по карману.

Что мешает российским аграриям и производителям удобрений договориться о ценах на внутреннем рынке? Вот мнение руководителя Национальной мясной ассоциации Сергея Юшина: «Таким договорённостям неоднократно пытались заключать, и какие-то время они даже соблюдались, но, к сожалению, не получались той ситуации, при которой мы действительно могли бы быть уверены, что договорённости будут соблюдаться на 100%. От барышей деньги не откажутся».

Впрочем, какой толк российскому аграрию от проводимых бесчисленных «совещаний» чиновников и «достигнутых договорённостей». Им нужны удобрения — залог будущего урожая, и по приемлемым ценам. Ныне же львиная доля минеральных подкормок рекой утекает за рубеж, минуя ответственные поля и вынуждая земледельцев выжимать из земли-кормилицы последние соки.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

Вести с Украины

На протяжении нескольких последних недель политические часы на Украине сверяются с действиями боевиков Национального корпуса...

выполненная в лучших традициях патристического представления о «незалежной»...

ПО ТРАДИЦИИ акция националистов началась с митинга на Майдане, где на этот раз экс-участники так называемой АТО и их родственники открыто высказали возмущение результатами политики действующего президента страны...

известно, что подготовленный к открытию в одностороннем порядке КПВВ (контрольный пункт въезда-выезда)...

Готовится гуманитарная катастрофа

риторию ЛНР По кровавому сценарию, украинские силовики закрывают КПВВ «Станция Луганская» и насильно отправляют мирных жителей на минные поля...

«По причине сорвавшейся провокации с открытием перехода на КПВВ «Золотое», которую удалось предотвратить...

отключения от электроэнергии операционным холдингом «ДТЭК Сети» ряда важных объектов водоснабжения Донецкого региона...

Во время последнего брифинга официальный представитель оперативной командования ДНР Даниил Безоснов заявил, что с целью введения военного положения и последующего роспуска президентских выборов Порошенко готовит кровавую провокацию...

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ранее представитель Украины в гуманитарной подгруппе Трёхсторонней контактной группы Ирина Герашенко заявила о том, что Украина в одностороннем порядке откроет КПВВ «Золотое» на границе с ЛНР...

«Тем не менее данный обстрел представлен как обстрел со стороны военнослужащих Народной милиции ЛНР», — отметил Марочко.

Причиной задолженности КП «Компания «Вода Донбасса» перед поставщиками электроэнергии стали немониторинговые тарифы, оказавшиеся не по карману подавляющему большинству населения...

ский Донец — Донбасс без воды останутся потребители по обеим сторонам линии разграничения.

«Пострадают не только люди, серьёзный урон будет нанесён и оборудованию водоснабжающих объектов, которое после боевых действий и так нуждается в срочном восстановлении...»

Скажу больше, КП «Компания «Вода Донбасса» за последние несколько лет получила огромную сумму. Но, осознавая важность работы водоснабжающих объектов, мы не рассматриваем вопрос их отключения от электроэнергии.

Украинский операционный холдинг «ДТЭК Сети» заранее предупредил о возможности отключения с 1 апреля от энергоснабжения ряда важных для инфраструктуры объектов, в том числе и коммунального предприятия «Компания «Вода Донбасса».

*Запрещён в РФ.

Ставка на раздвоение не сработала

101-ю годовщину провозглашения Белорусской Народной Республики (БНР) здешние национал-«демократы» собрались отметить широко и, как заявляли их лидеры, при полной поддержке народа.

ИЗВЕСТНО, что БНР — фантомное, к тому же марionеточное и коллаборационистское образование — не была государством. Её Рада объявила о разрыве отношений с Россией и верноподданническом подчинении Германии.

«В субботу, 23 марта, в городском парке «Коложский» собралось около трёх тысяч сторонников БНР — это с приезжими из Минска и теми, кто желал послушать исполнителей песен. Выступавшие на митинге ораторы возвали славу историческому призраку «полуживому» началу белорусской государственности».

Поддержку им оказал голден США в лице своего представителя — помощника государственного секретаря Джорджа Кента, посетившего белорусскую столицу. Он возложил цветы к памятнику основателям БНР, открытому в прошлом году и отсылал руководству республики стопудовый комплимент, объявив, что США приостановили санкции против её девяти компаний «с учётом позитивного подхода белорусских властей к свободе собраний».

«Каждый из нас должен помнить, что сегодня здесь много детей сознательного возраста. Они будут хорошо помнить, как сюда ходили их родители. Это наше будущее».

На следующий день, в воскресенье, был проведён митинг в Киевском парке Минска. Здесь собралось всего две тысячи человек.

К шести белорусскому руководству, оно разрешило проводить митинг только в установленных для этого местах. И тогда национал-«демократы» раздвоились. Основные мероприятия решили провести в Гродно, «подсобные» — в Минске.

Поводом итогом акциям национал-«демократов», следует сказать, что их ставка на раздвоение провалилась: в обоих митингах приняли участие 0,05 (пять сотых) процента жителей Белоруссии.

Олег СТЕПАНЕНКО, соб. корр. «Правды». г. Минск.

Сообщает Синьхуа



Дань Цзэн, семь лет назад окончивший Тибетский университет, с 2016 года ведёт общеобразовательные уроки для жителей квартала Сясау в районе Чангуань Хэсы (Тибетский АР, Юго-Западный Китай). Большинство его учеников — молодые жители квартала, никогда не ходившие в школу, теперь осваивают грамоту с самых первых букв тибетского алфавита и самых простых иероглифов китайского языка.

В Германии уже рады не всем

ТОЛЕРАНТНОСТЬ в ФРГ, видимо, пошла на убыль. В стране на треть выросло количество депортаций на родину мигрантов из государств Северной Африки, чьи заявки на получение убежища власти в итоге отклонили.

лит данные страны к категории безопасных, чтобы ускорить процесс выдворения нелегалов. Однако в конце февраля бундесрат (законодательный орган, состоящий из членов земельных правительств, представляющих 16 земель Германии) отклонил этот законопроект.

Как отмечает агентство «Рейтер», правительство ФРГ планирует причис-

Елена МОРОЗОВА.

Прибалтийский блеф

Лидер Соцфронта Литвы объявлен в розыск

Председатель Социалистического народного фронта Литвы (СНФЛ) Гедриус Грабаускас привлечён к ответственности сразу после возвращения из Калининграда, где он принял участие в дискуссии на тему противодействия реабилитации нацизма в республиках Прибалтики.

СЛЕДОВАТЕЛЬ Бюро криминальной полиции вызвала его на допрос по «делу Палецкиса». Оппозиционный политик, бывший лидер СНФЛ Альгирдас Палецкис был задержан в Литве осенью прошлого года по подозрению в «шпионаже», это же грозит и шестерым его соратникам.

рокиячиюса и Юозаса Ермалавичюса захватили 14 января 1994 года в Белоруссии и незаконно переправили в Литву, они и ещё четверо коммунистов были приговорены к тюремным срокам от 3 до 12 лет.

«Я думаю, им очень не понравилось, что в последний месяц я много где бывал — Брюссель, Москва, Калининград. Это разные темы, но актуальные. Мне кажется, эта правда им не понравилась», — сказал Гедриус Грабаускас, которому удалось избежать задержания.

Ещё в 2015 году в отношении лидера Соцфронта Литвы было возбуждено уголовное дело по «политической статье». Он обвинялся в хранении нескольких листовок на литовском языке, осуждающих дислокацию в республике войск США и НАТО, а также введение евро. В итоге в 2018 году Апелляционный суд Литвы оправдал политика.

Елена МОРОЗОВА.

Ю.люс ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

Ханойцы поедут на метро



После открытия первой ветки ханойского метро оно будет работать бесплатно первые 15 дней, сообщает сетевой портал AsiaVietnam. Впоследствии власти Социалистической Республики Вьетнам станут оплачивать половину стоимости билетов для студентов, пенсионеров и работников промышленных парков. Служащие и те, кто трудится за пределами промышленных зон, смогут покупать проездной с 30-процентной скидкой.

ДЛЯ ОСТАЛЬНЫХ проездной на день будет стоить 30 тысяч вьетнамских донгов (1,29 доллара), а на месяц — 200 тысяч донгов (8,61 доллара). Разовые поездки обойдутся в 7—15 тысяч донгов (0,3—0,65 доллара) в зависимости от расстояния.

VnExpress, состоялся в сентябре 2018 года. Китайский подрядчик «China Railway Sixth Group Co., Ltd» прогнозирует, что первая линия метрополитена окончательно заработает в апреле. Правда, как выяснил министерство транспорта СРВ, проект пока реализован лишь на 90 процентов: продолжают работы над системами вентиляции, водоснабжения и пр.

Сergeй КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

Иван СОЛНЦЕВ. Фото с сайта asia-vietnam.ru

В фокусе — Центральная Азия

Делёжка партии грозит стране потрясениями

В правящей Социал-демократической партии Киргизии назрел раскол. Противники Алмазбека Атамбаева заявили о намерении созвать собственный съезд и поставили вопрос о нахождении экс-президента во главе организации. Одновременно продолжается торг вокруг лишения политика неприкосновенности.

В ОТ УЖЕ ЦЕЛЫЙ ГОД Киргизия живёт в условиях постоянных скандалов и взаимных разоблачений. В марте прошлого года Алмазбек Атамбаев впервые обрушился с критикой на своего преемника Сооронбая Жээнбекова и объявил о намерении продолжить политическую карьеру в должности председателя Социал-демократической партии (СДПК).

пресс-конференция Алмазбека Атамбаева, на которой он объявил о реформе СДПК. В её рамках создано несколько комитетов по различным направлениям партийной деятельности, что позволит «привести партию в порядок» и «создать партию нового типа».

там сомневаются, был ли соблюден кворум. Вот-вот, напоминают о том, что право созывать заседание политсовета имеется только у председателя партии. В-третьих, Омуркулов отказывают в праве выступать от имени СДПК, поскольку он был исключён из неё ещё осенью прошлого года. Сам депутат, впрочем, утверждает, что это решение незаконно.

человек, в основном жители дачного посёлка, на который упало воздушное судно) был контрабандным грузом, предназначенный для семьи Атамбаева. Судьи всех инстанций — вплоть до Верховного — удовлетворили иск, постановив взыскать с юристов по 10 миллионов сомов (9,5 млн руб. по нынешнему курсу). И вот теперь городской суд направил это дело на пересмотр. Без сигнала «сверху» эти решения вряд ли были бы приняты.

Пульс планеты

● БЕЛГРАД. В городах Сербии прошли мероприятия, связанные с 20-летием начала военной операции НАТО против балканской республики. В православных храмах отслужили молебны. Президент страны Александар Вучич, выступая на одной из встреч, назвал действия Североатлантического альянса агрессией, за которую иски не пойдут ответственности. Политик также сообщил, что народ Сербии принял решение не вступать в НАТО и остаться непричленённым государством.

● ПАРИЖ. Около 40 тысяч человек приняли участие в девятидневной общенациональной акции протеста «жёлтых жилетов» во Франции. При этом к охране порядка были привлечены 65 тысяч полицейских, а также армия. Манфестанты, которых не пустили на Елисейские поля и к правительственным учреждениям, собрались на Монмартре. Однако даже в условиях усиленных мер безопасности стычек между противниками политики президента Эммануэля Макрона и правоохранителями избежать не удалось. По данным МВД, были задержаны более 200 человек. Помимо столицы, акции «жёлтых жилетов» состоялись в Лионе, Марселе, Ницце и других крупных городах страны.

Сторонники политика назвали эту кампанию «казакм властей» и перешли в контрнаступление. В конце февраля в столице страны проше-

Елена МОРОЗОВА.

Елена МОРОЗОВА.

Ю.люс ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

Сergeй КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

Иван СОЛНЦЕВ. Фото с сайта asia-vietnam.ru

Фальсификат вместо истории

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

СЛЕДУЕТ отметить, что в ВКЛ очень быстро установилось господство антирусской политической номенклатуры, не имеющей ничего общего с белорусской ментальностью. Классическим примером угнетённого положения государственного народа (белорусов) в государственной системе Великого княжества Литовского является эпизод из жизни князя Константина Острожского, победителя московских войск под Оршей в 1514 году. Польский король Сигизмунд I назначил его великим литовским гетманом. Это звание давало право русскому князю на место в составе господарской Рады. Но литовско-католики были категорически против принятия его в Раду на том основании, что Острожский — схизматик, то есть православный. С большим трудом король уговорил Раду в виде исключения допустить в её состав знаменитого полководца. Этот факт красноречиво опровергает выдумку псевдоисториков о существовании белорусского правительства и белорусского государства в период Великого княжества Литовского.

Особое внимание в первом томе уделено «исследованиям» белорусского этногенеза. «Чтобы, — как полагают авторы, — было понятно, откуда народ пошёл». Но весьма серьёзное исследование мы видим не относящееся к белорусскому этногенезу спорочница об археологических культурах, балтах, ятвигях и выдуманной династии Роговолодичей. И сущую «белорусизаторскую» выводу «Таким образом обозначившиеся культурно-хозяйственные сближения населения раннегосударственных образований в результате не привело к складыванию единой восточнославянской народности. Накопленные в течение ряда веков традиции и выработанные устойчивые этнотерриториальные черты стали основой белорусского этноса». Вывод, заимствованный у их предшественника — фальсификатора Вацлава Ластовского, пытавшегося создать чуждую белорусам польскую историю нашего народа.

Совершенно прав видный украинский историк Пётр Толочко, который, раскрывая ненаучность подобных взглядов «белорусизаторских» историков, писал: «Не будь в жизни восточных славян общего исторического этапа, представленного еди-

ным государством, исследователям пришлось бы говорить об «украинских» и «русских» северных, «украинских» и «белорусских» дреговичах, древлянах и волынянах, «белорусских» и «русских» кривичах. Но такой этап у них был, причём длительный, почти 400-летний, и, разумеется, без учёта этнокультурной и этнополоитической интеграции восточных славян в условиях существования государства с центром в Киеве их последующее этнокультурное развитие останется непонятным».

Так что ничего реалистичного в «летописи «зучёных» из Института истории о белорусском этногенезе не имеется. Возвращаясь к источникам того времени (летописным — «Откуда есть пошла земля Русская?» Нестора, законодательным — «Русская Правда», религиозно-церковным — о Крещении Руси, «Слово о Законе и Благодати», архитектурным — Софийские соборы в Киеве, Новгороде и Полоцке, литературно-художественным — «Слово о полку Игоревом», языковым — «Слово о двух языках», «Слово о Мудреце», «Слово о законе и благодати», на что отметить, что они не просто говорят о единой восточнославянской народности, а говорят именно о едином русском народе, единой Русской земле, едином Русском государстве, единой княжеской династии Рюриковичей. Утверждать противоположное — значит идти против исторических фактов.

Иного от творцов «сугубо научно-труд» ожидать не приходится. Ведь для них «Беларусь — центр Европы». Уже празднование 500-летия со дня издательской деятельности Франциска Скорины показало всю абсурдность подобных попыток упродержать белорусскую историю и нести несурзащиты о том, что дело Скорины, дескать, «позволило заявить о белорусском народе всей Европе» (в начале XVI века, когда белорусы ещё и в помине не было). Эта попытка, как и все остальные, объективно направлена на отделение белорусской истории от общерусской.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ первый том чисто польско-шляхетской сентенцией о разделе Речи Посполитой: «Борьба за сохранение и реформирование Речи Посполитой, заключительной частью которой было восстание 1794 г., свидетельствовала о том, что против её раздела выступала значительная часть населения». Снова — фальсификация.

Выступала значительная часть поляков, белорусы же, жившие в Речи Посполитой, были за воссоединение с Россией.

Во втором томе наряду с изложением истории Российской империи продолжается польско-шляхетские измышления о ВКЛ как форме белорусской государственности. Рассуждая о зарождении и становлении белорусского государства, автор инициаторы хотели сделать инструментом политики Запада против России. Как марionеточное образование, оно было направлено против интересов белорусского народа и белорусской государственности. Другими словами, БНР была «белорусизаторской» формой организации антисоветских и антирусских деятелей, таких, например, как польские помещики Роман фон Скирмунт, Эдвард Войнич или бывшие офицеры русской императорской армии Константин Езовитов, Станислав Булак-Булахович, которые, прикрываясь лозунгами строительства белорусской культуры и белорусской государственности, преследовали цель восстановления своих классовых и сословных привилегий сначала при помощи Германской империи, а затем — пилсудский Польшы.

Значительная часть этой антисоветской и антирусской публики в 1920-е годы возвратилась в БССР, где продолжила свою антибелорусскую деятельность под видом «белорусизаторов». Характеризуя «белорусизаторов» той поры, польский историк Леон Василевский в 1925 году в книге «Литва и Белоруссия» писал: «На поле белорусской культуры работают деятели, по существу не имеющие ничего общего с официальными коммунистами, — социалисты-революционеры, сторонники «правительства Ластовского», прежней Верховной Рады и т.д. Овладевают они Институтом белорусской культуры и почти всем издательским делом на белорусском языке». И далее отмечал, что эти «белорусизаторы» для маскировки вынуждены приспосабливаться «к официальной линии советской политики».

ИЧТО интересно — составители концепции истории белорусской государственности не осознают, что сами ничем не отличаются от бюрократической интеллигенции. Не понимая или не хотят понимать, что объективно как их кон-

цепция, так и их «труды» направлены против интересов белорусского народа. С точки зрения исторической истины можно утверждать, что нынешние «белорусизаторские» историки представляют собой «красовскую» интеллигенцию, объективно занимающуюся превращением белорусии из центра Европы в польско-шляхетскую восточную окраину (кресы восточные).

Как всегда, для доказательства своей «правоты» они используют абсолютно непримемлемую, к тому же ещё и примитивную аргументацию: раз хронологически БНР была провозглашена раньше, чем БССР, следовательно, без БНР не было бы и БССР. Это — элементарная логическая ошибка (post hoc, ergo propter hoc): после этого — значит по причине этого. В том-то и дело, что не значит, поскольку марionеточное образование по определению не может быть источником государственности.

Своими антинаучными сентенциями составители и авторы пятитомника намекают Брюсселю и Вашингтону, что в Белоруссии учат студентов думать не об интеграции на евразийском пространстве, не о строительстве Союзного государства с Россией, немалых безнадзорных структур управления, без общего евразийского, союзного интереса, а лишь только о независимости белорусского государства, о признании абсолютного характера национальных интересов Белоруссии. И хотя такое понимание независимости и национальных интересов совершенно ущербно и ни о какой самостоятельности Белоруссии при таком понимании суверенитета говорить не приходится, сотрудники академического Института истории усматривают в этом мнимую независимость и тем самым объективно подталкивают Запад, который против всякой интеграции на постсоветском пространстве.

Только воссоединение Белоруссии с Россией в конце XVIII века вывело белорусский народ на прогрессивный путь исторического развития — эта историческая истина очевидна. Напомним, что известный белорусский историк Пётр Тихонович Петриков констатировал: «В конце XVIII в. белорусский народ воссоединился с русским народом в едином Российском государстве. Присоединение земель Беларуси к Российской империи,

включению белорусского этноса в родственный великорусский историко-культурный организм открыли новую страницу нашей истории. Закончилась борьба белорусов за выживание в условиях ВКЛ и Речи Посполитой. Начался трудный процесс возрождения исторической памяти и самосознания белорусского народа, развития его духовности и культуры, национально-государственного самоопределения».

Президент Александр Лукашенко был абсолютно прав, когда в своей лекции студентам Белорусского государственного университета утверждал: «Включение восточных белорусских земель в состав Российской империи имело для белорусского этноса тогда спасительный характер. Прогрессивное значение заключалось в том, что были ликвидированы шляхетская аристократия, кровавые разборки между шляхтой, от которых страдал в первую очередь простой народ. Вхождение белорусских земель в состав России способствовало развитию и возрождению промышленности, их втягиванию во всероссийский рынок, что содействовало хозяйственной специализации Беларуси, подъёму сельского хозяйства и промышленности».

Именно этот трудный путь формирования белорусской субъектности в рамках общерусской истории и русской цивилизации, понимания того, что белорусская история — это история общерусского народного самосознания, отрицают в своей якобы новой концепции нынешние «белорусизаторы» от науки.

КСОЖАЛЕНИЮ, белорусская интеллигенция, которая сформировалась в советские годы и по своей ментальности остаётся евразийской, несмотря на своё подавляющее большинство по сравнению с польско-шляхетской, занимает в политике, образовании и культуре республике подчинённое, второстепенное место. Специфика современной белорусской действительности такова: наверху государственной пирамиды находится человек, который по своим ментальным характеристикам является советским человеком, а значит — общерусским, а почти все ключевые должности занимает польско-шляхетская часть «белорусизаторского» чиновничества, которая не верит ни в политику Александра Лукашенко, ни в белорусский путь,

ни в Евразийский союз, а верит, образно говоря, лишь в «карту поляка». Если бы не было запрета государственным служащим приобретать её, то вся эта польско-шляхетская часть чиновничества в Белорусии была бы уже давно с такой картой.

Эта часть интеллигенции исходит из той предпосылки (во многом правильной), что в ближайшей перспективе Запад останется реальной силой, которую будут вынуждены принимать в расчёт все постсоветские деятели, в том числе и президенты. Поэтому не только субъективно (в смысле обеспечения своей карьеры и своих доходов), но и объективно (в плане сильного и постоянного давления со стороны Запада) эта интеллигенция стремится заслужить благосклонность западной бюрократии и олигархии, старается выжить в глазах Запада прилежным учеником, в каком-то смысле даже большим «зачинщиком», чем сами западники. Такова психологическая природа элита, который является большим защитником интересов своего господина, чем сам господин.

Объективно польско-шляхетская часть интеллигенции находится под прямым или косвенным внешним управлением Запада. Она всячески старается продемонстрировать свою ласковую преданность США и Евросоюзу, Западу в целом, чтобы выпросить, так сказать, для себя американскую или европуцкую индугенцию (визу) за свою грекующую жизнь, легитимировать своё политическое бытие в настоящем и иметь гарантии своей перспективности в будущем. Именно отсюда проистекает реверансы этой части чиновничества в отношении США и Европейского союза. Отсюда её геополитическая и духовно-культурная ориентация на Запад.

Западные политики не скупились на похвалы этой польско-шляхетской части интеллигенции, потому что понимают: все разговоры о митротворческой роли Белоруссии на Европейском континенте, о евразийской Белоруссии, о Белоруссии как члене «семьи европейских демократий» — это хороший шанс для Запада оторвать Белорусию от России, чтобы не только с украинской, но уже и с белорусской земли вести против неё геополитическую атаку. Этому как раз и способствует «научные» труды академического Института истории, направленные против интересов белорусского народа.

Владимир КОЗЛЯКОВ,
доктор исторических наук,
лев КРИПТАПОВИЧ,
доктор философских наук,
г. Минск.

Фигурное катание

Сайтама-2019: триумфы, рекорды, провалы



Завершившийся в Японии чемпионат мира по фигурному катанию подвёл черту под первым постолимпийским сезоном, выдавшимся на редкость противоречивым, проблемным, напряжённым, обильным на сенсационные победы и поражения, свидетельствующим о рождении новых звёзд и угасании прежних. Финальный старт — традиционное время совершать подвиги и удивлять. И это в полной мере удалось российским мастерам, неожиданным возглавившим неофициальный медальный зачёт, завоевав пять наград: одно «золото», два «серебра» и две «бронзы». Вопреки неутешительным прогнозам первенство планеты в Сайтаме оказалось для сборной РФ самым урожайным за последние 15 лет. Столь заметный прогресс наших виртуозов особенно ценен с учётом царившей на заключительном смотре жесточайшей конкуренции, поскольку практически все команды-участницы были представлены сильнейшими составами.

СОСЯЗАНИЯ на льду «Сайтама Супер Арена» явились наглядным подтверждением старой истины: никогда не знаешь, где найдёшь, где потеряешь. Так, турнир парников, грозивший обернуться полным провалом россиян, в итоге принёс сразу две награды. Но, несмотря на явные достижения, выступление отечественных спортсменов дуэтов оставило двоякое впечатление. К числу несомненных успехов надо отнести «бронзу» Натальи Забияко — Александры Энберта, наконец-то попавших в призёры мировых соревнований, покорила аудиторию пронзительной произвольной программой «Памяти Дмитрия Хворостовского», а также яркий дебют юных Александры Бойковой и Дмитрия Козловского, замкнувших секстет лучших.

А вот второе место Евгении Тарасовой — Владимира Морозова, как ни парадоксально, вызвало больше вопросов, нежели восторгов. Особенно по делу высшего пилажата, продемонстрированно го ребятами в коротком номере, который они не просто с блеском выиграли, добав для страны первую за шесть лет так называемую малую золотую медаль, а ещё и установили мировой рекорд, набрав 81,21 балла. Под музыку Рахманинова Женя с Володей, казалось, пробыли в мире многомесячной спячки и, сбросив груз прежних ошибок и неудач, возродились для новых побед. Но их финальная композиция, исполненная в слезянной осторожной манере да ещё и с многочисленными помарками (тут по льду ногой чирикнули, там его рукой подгадили), абсолютно не вдохновила — выглядела скучной и бесцветной на фоне завораживающего спектакля «Дождь в твоих карих глазах» китайцев Суй Вэнцзини — Хань Гуаана, словно показавших катание завтрашнего дня, поразив зрителей мощной энергией, сочетавшейся с изяществом, элегантною, техническим и хореографическим совершенством. Неудивительно, что дуэт из Поднебесной получил за последние 155,6 очка и вернул себе мировую корону. Тарасова же с Морозовым рискуют навсегда остаться в статусе «вечно вто-

рых» — многообещающего тандема, так и не реализовавшего свой потенциал. В отличие от утешительного «серебра» парников аналогичный трофей у российских танцов — символ долгожданного прорыва. Нашим дуэтам удалось не только впервые с 2013 года подняться на пьедестал, но и после четырёхлетнего перерыва вернуть максимальную квоту в дисциплине. Приятно, что арбитры, пусть и с опозданием, всё же разглядели и признали мастерство Виктории Синициной — Никиты Кацалапова и Александры Степановой — Ивана Букина: техническая бригада выставила обоим парам высочайший, четвёртый, уровень исполнения всех элементов как в ритм-танце, так и в произвольном номере. А вот судьи явно покуспились на нальбаки, шедро отсыпав их лишь ныне уже четырёхкратным чемпионом мира французам Габриэле Пападакис — Гийому Сизерону, практически достигшим «потолка» рекордов в обязательной и заключительной программах (88,42 и 134,23 балла соответственно), а также по сумме двух выступлений (222,65 очка).

Вообще охватительная расстановка сил в очередной раз напомнила о том, что танцы на льду — самый субъективный вид фигурного катания, где бал правит неприкрытая вкусовщина. Если Вика с Никитой, шедшие вторыми после шикарной презентации танго-романтики, удержались на призовой позиции, то Сану и Ваню с прозеужточного третьего места в итоге незаслуженно вытеснили американки Эддисон Хаббелл — Захари Донохью.

ВПРОЧЕМ, даже космические достижения лидеров мирового танцпола померкли на фоне того, что вытворяли одиночники. Так, неожиданно выступивший в короткой программе японец Юдзурю Ханю — триумфатор двух Олимпиад, по праву признанный величайшим фигуристом современности, почти полностью реабилитировался в произвольной, установив рекорд (206,1 балла) и набрав за два номера 300,97 очка. Однако всего через четыре минуты оба

фенональных показателя побил американский «король квадов» Нутан Чен, получивший от судей аж 216,02 за прокат и суммарные 323,42 балла, позволившие ему праздновать безоговорочную викторию второй год подряд. Супертройку «недостагмаем» дополнил ещё один представитель США Винсент Чжоу.

Ну а для россиян, и близко не стоявших к записным фаворитам, турнир прошёл под девизом «Недолго музыка играла», поскольку уже в обязательном номере стало ясно, что надеждам на сохранение максимальной представительности, каким-то чудом добытого в прошлом сезоне после тринадцатилетней паузы, сбыться не суждено. Михаил Коляда и Александр Самарин, похоже, заплутав в пространстве и времени, выдали такой примитивный прыжковый набор, который имел право на существование лет пятнадцать назад, а посему перед решающим этапом занимали 10-ю и 20-ю позиции соответственно. Без серьёзных ошибок откатал лишь дебютант Андрей Лазукин, заменивший числившегося первым номером команды Максима Ковтуну, внезапно отказавшегося от поездки в Сайтаму «по медицинским показателям» (видимо, так теперь называется нежелание очередной раз позориться перед всем честным народом).

Потери от провала короткой программы, как известно, нерядельно компенсировать даже ударным произвольным выступлением: с его помощью можно лишь чуть-чуть выскрабаться по турнирной таблице. Нашим парам это бодемеее удалось: в общем зачёте Коляда финишировал шестым, Лазукин — десятым, Самарин — двенадцатым. Вполне закономерно, что постоянные срывы россиян, начавшиеся ещё на этапах серии Гран-при, а затем продолжившиеся на европейском смотре и нескольких финалорах мировых турниров, увенчались вторком на мировом первенстве, где сбой в системе психологической подготовки кадров уже откровенно бросился в глаза.

Впрочем, осечки наших парней, увы, давно привычны и не вызвали шока, а вот кабы этакое колечко выкинули оте-



чественные ледовые феи, победно шествующие по крупнейшим международным стартам с 2015 года, сие стало бы срродни национальному бедствию. Ведь женское катание сейчас — один из культовых видов спорта в стране, по зашкаливающей популярности не уступающий футболу с биатлоном, а сами «красотки в коньках» — медийные персоны общероссийского масштаба, известные каждой домохозяйке.

Понятно, что и на турнире в Японии, где фигурное катание почти религия, наибольший ажиотаж вызвали состоящая одиночницей, в последнее время мало чем отличающаяся от мужского поединка. Если раньше, когда все девушки обладали приблизительно одинаковым набором элементов, побеждала спортсменка с чистым прокатом, то теперь выигрывает та, чья безупречность «сдобрана» существенным техническим превосходством. Неудивительно, что в столь жёстких условиях наша чемпионка Европы Софья Самодурова, славящаяся стабильностью, на главном месте года заняла лишь восьмое место при двух безошибочных выступлениях.

Правда, введённая в нынешнем сезоне система набавок по шкале +5/-5 не шадит и виртуозок, готовых идти ванк, включая в программу сложнейшие прыжки: из-за падения элементов ультра-си от их базовой стоимости остаётся едва ли половина, из которой вычитается ещё балл за приземление на «пятую точку». Поэтому нынче риск — неблагоприятное дело. Но трудности не останавливают жаждущих выписать своё имя в спортивную историю, а именно это и

сделала на японском льду казашка Элизабет Турсунбаева, первой из взрослых фигуристок чисто исполнившая четверной (сальхов) на официальных соревнованиях под эгидой Международного союза конькобежцев (МСК). За такой подвиг 19-летняя подопечная Этери Тутберидзе удостоилась «серебра», принеся Казахстану эпохальную награду в женском катании.

ИВСЁ ЖЕ главная героиня Сайтамы — не казахская «квадистка», а наша оборотистая Алина Загитова (на снимке). Повзрослевшая звезда зимних Игр в Пхёнчхане, пережившая очень тяжёлый сезон и практически списанная со счетов из-за постоянных срывов произвольной программы на ответственных стартах, в упорной борьбе вывела доказала своё превосходство, со второй попытки добив заветный титул чемпионки мира.

16-летняя уроженка Ижевска захватила лидерство уже в короткой программе, всего 0,43 балла не доткнув до рекорда японки Рики Кихири, а затем практически идеально выступила в произвольной, проиграв лишь... собственному мировому достижению. Прекрасная Алина, блистательно воплотившая на льду образ роковой Кармен, стала не просто пятой россиянкинкой-поборительницей первенства планеты, она — уникальная в истории страны фигуристка, завоевавшая оба престижных «золота» в своём виде спорта — олимпийское и мировое, не говоря уже о званиях королевы Старого Света и победительницы финала Гран-при.

Дорогого стоит и «бронза» другой именитой россиянки — Евгении Медведевой, с прошлого года тренирующейся за океаном у известного канадского специалиста Брайана Орсера. Девушка, ничем не проявившая себя в течение сезона и не добившая успеха ни на одном турнире за исключением заштанного финала Кубка России, благодаря которому и пошла из запасных в основную состав сборной, очень достойно откаталась в Сайтаме, развеяв слухи о закате своей карьеры.

Между тем после столь долгожданного и безоговорочного торжества Загитовой — Кармен поклонники «ускользающей красоты» воспрянули духом и оканчательно уверились в светлом завтра нашего женского катания, вспомнив вдобавок, что уже осенью сопоставимыми участницами взрослых соревнований должны стать супернорки Александр Трусова и Анна Щербакова. Воспитанница Этери Тутберидзе многократно доказала: против чистых четверных прыжков бессильны как идеальное скольжение, так и эмоциональные раскрытие образа, отличающиеся «осмысленное» катание зрелых спортсменок. Однако «дебют в свете» может отложиться на неопределённый срок: вопрос о повышении возраста перехода из юношес-

кой лиги во взрослую, витающий в воздухе с момента триумфа 15-летней Алины Загитовой на Играх в Пхёнчхане, не был рассмотрен на прошлом конгрессе МСК только из-за несоблюдения бюрократических формальностей. Теперь же его точно включат в повестку дня, особенно с учётом итогов последнего первенства России, превратившегося по сути в детский утренник, когда 14-летние «поскакушки» с феноменальными баллами за технику вистую разгромили титулованных старших коллег по цеху.

Если же Трусова и Щербакова всё-таки перейдут в ранг взрослых, то нет гарантий, что шуфельные крошки, неизбежно прибавив в росте и весе, смогут и дальше легко парить надо льдом, наворачивая обороты похлеще иных мужчин: ведь для исполнения квадов спортсменке требуется быть худой, относительно рослой и иметь хорошую крутку. Ясно одно: в условиях развернувшейся беспрецедентной женской гоки вооружений сложнейшие четверные прыжки, ещё недавно считавшиеся фантастикой, грозят стать залогом успешной борьбы за медали крупных турниров. А помимо наших вундеркиндов квады уже освоила Элизабет Турсунбаева, тренирующая Рика Кихири и восходящая американская звезда 13-летняя Алиса Лиу.

Однако правилами МСК женщинам запрещено выкатывать четверные в короткую программу. Посему в мощнейшую «бомбу» обязательного номера, где закладываются фундамент будущих побед и поражений, превращается другой элемент ультра-си — тройной аксель, за всю историю фигурного катания покоривший лишь девяти спортсменкам. Но ни Трусова, ни Щербакова пока не владеют трикселем, для которого необходимы небольшой рост, крепкие и мощные ноги. По мнению специалистов, девушка и силу физиологии вообще не способны исполнять и тройной аксель, и квады. Правда, Трусова, прозванная болельщиками Ракетой, намерена опровергнуть сию теорию, полагая, что, как и мужчины, сумеет совместить прыжки.

ИПОСЛЕДНЕЕ: если на очередном национальном отборе весь пьедестал опять оккупируют юные «укротительницы квадов», то легендарная Алина Загитова и Евгения Медведева, очевидно, навсегда отправятся на скамейку запасных или будут вынуждены сменить гражданство для продолжения карьеры. Так что выход на «взрослый» лёд суперпрыгуньи малышня — отнюдь не радужная перспектива и уж точно не панацея от всех бед. Впрочем, фигурное катание — спорт для молодых: постоянное усложнение элементов ведёт к необратимому снижению среднего возраста соревнующихся и закату прежних кумиров.

Елена МОРОЗОВА.
Фото Рейтер.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprrf.ru
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 003
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.
 Подписано в печать 25.03.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8
 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.